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Svátek Povýšení svatého kříže   
Místo 24. neděle v mezidobí čteme tuto neděli texty ze svátku Povýše-
ní  svatého  Kříže,  který  připadá  na  14.  září.  Tento  svátek  souvisí
s nalezením ostatků Kristova kříže a jeho slavení je doloženo v Jeru-
zalémě již v 5. století. Před našima očima není jen Ježíšovo utrpení,
ale především kříž jako nástroj naší záchrany. Jde nám o tajemství
vykoupení či lépe teologii kříže, jak to podivuhodně vystihuje hymnus
ve druhém čtení. Také evangelium připojuje základní pohled na vý-
znam kříže a první čtení předkládá prorocký symbol, který souvisí již
s vysvobozením Izraelitů z egyptského otroctví. 

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, tys chtěl, aby všichni lidé byli spaseni křížem tvého Syna; dej,
ať pochopíme, že jeho smrt na kříži je vítězstvím nad smrtí, a doveď i
nás do slávy vzkříšení. Skrze tvého Syna… 

1. ČTENÍ – Num 21,4b-9
Izraelité byli Bohem vysvobozeni z otroctví Egypta někdy před rokem
1225 př. Kr., ale jejich cesta do zaslíbené země vedla přes Sinajskou
poušť (rozlohou asi tři čtvrtiny ČR). Museli se vyhnout pouštní zemi
Edóm, aby stanuli u Jordánu. Putování trvalo dle Písma čtyřicet let a
není divu, že bylo psychicky vysilující.  Symbol vztyčeného hada se
stal pro křesťany proroctvím o významu kříže. 

ŽALM 78        Odp.: Nezapomínejte na Boží skutky!
Velmi  chybně  se  opakuje  klišé  tvrdící,  že  Bůh  Starého  zákona  je
nemilosrdný.  Opak  je  pravdou.  Starý  zákon  je  svědectvím  o
nezměrném Božím milosrdenství plném moudré pedagogiky. A takový
je Bůh i dnes. 

2. ČTENÍ – Flp 2,6-11
Svatý Pavel povzbuzuje k věrnému naplnění evangelia. Říká: „Nechť
je mezi vámi takové smýšlení jako v Kristu Ježíši,“ a na to navazuje
náš  liturgický  text,  který  je  citací  jakéhosi  hymnu,  zřejmě  dobře
známého v efezské komunitě. Tento text je jedním z nejzásadnějších
výkladů významu Kristova kříže v Novém zákoně. 

EVANGELIUM – Jan 3,13-17
V noci přichází za Ježíšem velmi významný farizeus. Ptá se po tom,
kdo Ježíš  je  a  jak  může  být  člověk zachráněn.  Náš liturgický text
obsahuje  zřejmě  nejslavnější  novozákonní  větu,  která  je  zároveň
skvělým shrnutím křesťanské víry. 

K ZAMYŠLENÍ
Kříž zdobí každý kostel a snad každou domácnost křesťanů přesto, že
jde  de  facto  o  nástroj  k  zabíjení.  Bůh  však  proměňuje  lidskou
zrůdnost vedoucí ke strašné smrti v cestu záchrany. A platí to nejen o
kříži, ale i o člověku samotném. Bůh nás vede k životu, a když my
sami jsme nestačili na vlastní rozhodnutí se pro Boha, on sám bere na
sebe naše selhání a otevírá cestu záchrany. Z mučicího nástroje se
rázem  stává  symbol  života,  protože  Ježíš  smrt  překonal.  Nikoli
bolestí  a  utrpením,  ale  poslušností  Otci,  která,  ač  tvrdě  zkoušena
bolestí,  Nebeského  Otce  nezklamala.  Ježíš  Boží  mocí  vstává
z mrtvých a  nástroj  smrti  ztrácí  svůj  hrůzostrašný obsah.  Proto  je
dnes znamením radostného vítězství Boha. 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 15. – 20. 9.

PONDĚLÍ – Žid 5,7-9; Žl 31; Jan 19,25-27 nebo Lk 2,33,35
Maria je od této chvíle i naše matka a stojí s námi v našich těžko-
stech. Spolu s nejmladším apoštolem má účast na křížích naší církve. 

ÚTERÝ – 1 Tim 3,1-13; Žl 101; Lk 7,11-17
Radost matky ze vzkříšení jejího jediného syna musela být nepřed-
stavitelná! Kéž se i já dovedu radovat z Ježíšových mocných činů,
které nejsou tak nápadné… 

STŘEDA – 1 Tim 3,14-16; Žl 111; Lk 7,31-35
Opravdu, ani dnes se lidem nezavděčíte. Jednoho kněze kritizují, že
je příliš upjatý, další může být příliš „světský“. I dnes by se náš Pán
setkal s odsuzováním. 

ČTVRTEK – 1 Tim 4,12-16; Žl 111; Lk 7,36-50
Kéž chci být v roli oné milující ženy. Vždyť nevím, jak jsou na tom
druzí,  ale  vím,  co všechno odpustil  Pán mně.  Tolikrát  jsem přijal
svátost smíření! 

PÁTEK – 1 Tim 6,2c-12; Žl 49; Lk 8,1-3
Možná,  že  kdybychom blíž  znali  ženy,  které  doprovázely  našeho
Pána, byli bychom zaskočeni. Ježíšova novost spočívala v tom, že se
nerozpakoval obklopit se těmi, na které společnost shlížela svrchu. 



SOBOTA – 1 Tim 6,13-16; Ž 100; Lk 8,4-15
Už tím,  že se  nad Božím slovem dnes  zastavím,  dávám šanci,  že
padlo  do  dobré  půdy.  Nyní  zbývá  to  nejdůležitější:  v  trpělivosti
přinášet užitek. 

Hlas církve

Poselství papeže Lva XIV. k 10. Světovému dni
modliteb za péči o stvoření (dokončení)

Semena míru a naděje 

Nyní je opravdu čas přejít od slov k činům. „Povolání střežit Boží 
dílo je nezbytnou součástí ctnostného života. Není to něco volitel-
ného ani nějaký druhotný aspekt křesťanského života“ (tamtéž, 217). 
Prací vykonávanou s oddaností a něžností může vyklíčit mnoho 
semen spravedlnosti, jimiž přispíváme k míru a naději. Někdy trvá 
léta, než strom přinese své první plody; jsou to léta, která zahrnují 
celý ekosystém v kontinuitě, věrnosti, spolupráci a lásce, zejména 
pokud se tato láska stane zrcadlem sebeobětující Boží lásky. 

Mezi iniciativami církve, které jsou jako semena zasetá do tohoto 
pole, bych rád připomněl projekt „Borgo Laudato Si’“, který nám 
papež František zanechal v Castel Gandolfu jako sémě, jež může nést
plody spravedlnosti a míru. Jedná se o projekt vzdělávání v integrální
ekologii, který chce být příkladem toho, jak lze žít, pracovat a 
vytvářet komunitu uplatňováním principů encykliky Laudato si’. 

Prosím Všemohoucího, aby nám hojně sesílal svého „ducha 
z výšin“ (Iz 32,15), aby tato a další podobná semena přinášela hojné 
plody míru a naděje. 

Encyklika Laudato si’ provází katolickou církev i mnoho lidí dobré
vůle již po deset let; ať nás i nadále inspiruje, abychom se stále více 
rozhodovali pro integrální ekologii a sdíleli ji jako cestu, kterou je 
třeba se ubírat. Tak se rozmnoží semena naděje, která je třeba 
„chránit a obdělávat“ milostí naší velké a neochvějné naděje, 
vzkříšeného Krista. V jeho jménu Vám všem posílám své požehnání. 

Lev XIV, papež

Bohoslužby v     týdnu 14. - 21. 9. 2025   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 14. 9. Svátek Povýšení svatého kříže
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 
Pondělí 15. 9. 8.00 památka Panny Marie Bolestné

     od 18.00 synodální skupina
Úterý 16. 9. 18.00 památka sv. Ludmily
Středa 17. 9. 18.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 18. 9. 18.00
Pátek 19. 9. 18.00
Sobota 20. 9. památka sv. Ondřeje Kim Tae-gona a druhů

15.30 - Modrá Hůrka 
17.00 - Neznašov 

Neděle 21. 9. 25. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Dražíč; Zálší (bs) 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Koncert pěveckého sboru Aleluja v Berchtoldově hrobce v Ne-
znašově - sobota 20. září od 18.00.

 P. Bohuslav Švehla, který dlouhou dobu působil v Mnichově jako
duchovní pro Čechy v Německu a nyní bydlí na faře v Hluboké
nad Vltavou, byl od 1. září jmenován výpomocným duchovním
pro vikariáty ČB-město a ČB-venkov.

 Naléhavý úmysl Celosvětové sítě modlitby s papežem na měsíc
září 2025:  Modleme se za mír ve světě, zvláště na Ukrajině a
v Gaze.  Ať děti  v zemích  postižených  válkou zakusí  ochranu
Panny Marie, Královny míru.

 Novéna k národním patronům pro předvolební čas je ke sta-
žení na webu www.cirkev.cz. 

 Stolní kalendáře na rok 2026 lze zakoupit v sakristii za 70,- Kč.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

https://www.cirkev.cz/novena-k-narodnim-patronum-pro-predvolebni-cas_60121
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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